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Φίλες και φίλοι

Η χερσόνησος της Βουλιαγμένης είναι μια από τις πιο όμορφες φυσιολατρικά και ταυτόχρονα σημαντικές
ιστορικά περιοχές της πατρίδας μας. Το πλούσιο φυσικό οικοσύστημα, με ένα από τα μεγαλύτερα αστικά
δάση σε συνδυασμό με τις καταγάλανες ακτές αποτελούν έναν πραγματικό θησαυρό για τους κατοίκους
του λεκανοπεδίου. Αν στο μοναδικό αυτό τοπίο προσθέσουμε τα διάσπαρτα μέσα στο δάσος και κοντά
στις ακτές ιστορικά μνημεία του αρχαίου δήμου Αλών Αιξονίδων (ναός Απόλλωνα Ζωστήρα,
οικία ιερέα, ιερή κρήνη, ελληνιστικός πύργος αρχαίος δρόμος κ.α) καταλαβαίνουμε ότι πρόκειται
όχι μόνο για μία περιοχή ήπιας αναψυχής, που μπορούν να απολαμβάνουν περίπατο, άθληση και μπάνιο
ελεύθερα οι επισκέπτες, αλλά και για ένα τόπο ιστορικής ενημέρωσης και πολιτιστικής καλλιέργειας.

Για τους λόγους αυτούς είμαστε αντίθετοι με τη σχεδιαζόμενη εκποίηση της χερσονήσου επισημαίνοντας
ότι σε αυτή τη μοναδικής ομορφιάς και ιστορικής αξίας περιοχή σχεδιάζουν να χτίσουν 15 πολυτελείς
βίλες (resort) 1000τμ η κάθε μία, εκτός από τον περιβάλλοντα χώρο που θα έχουν, όπως και ελικοδρόμια,
μαρίνες για τον ελλιμενισμό πολυτελών σκαφών, γήπεδα γκολφ και τένις, συνεδριακά κέντρα, εστιατόρια,
καφετέριες, εμπορικά καταστήματα και άλλες τουριστικές εγκαταστάσεις. Αντίθετο με τη λογική
αυτής της επένδυσης είναι και το Συμβούλιο της Επικρατείας, που απέρριψε με την 28/2015
την πρώτη παρόμοια μελέτη. Την έντονη αντίθεσή του επίσης στην εκποίηση έχει εκφράσει με ανοιχτή
επιστολή του προς το ΤΑΪΠΕΔ και ο Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων επισημαίνοντας τους κινδύνους
για τα ιστορικά μνημεία, αλλά και για το φυσικό περιβάλλον. Εκτός από αυτά πρέπει μα γνωρίζουμε ότι
εάν οι πολυτελείς βίλες αγορασθούν από πάμπλουτους δισεκατομμυριούχους ή σημαίνοντα πρόσωπα VIP
–γιατί μόνο αυτοί μπορούν να αγοράσουν βίλες των 1000τμ- η πρόσβαση στη χερσόνησο θα είναι
απαγορευμένη στους πολίτες με πρόσχημα τους διεθνώς ισχύοντες προστασίας των VIP προσώπων.

Αντίθετα, για την αξιοποίηση των σημαντικών ιστορικών μνημείων, του εξαιρετικού δάσους, των
καταγάλανων ακτών σε όφελος των πολιτών, η Εναλλακτική Δράση διαμόρφωσε πρόταση βασισμένη
στην αρχική μελέτη του Οργανισμού Αθήνας “Θαλάσσιο Μέτωπο Πολεοδομικού Συγκροτήματος Αθήνας
1995” η οποία προέβλεπε τη θεσμοθέτηση του Καβουρίου ως “χώρου απόλυτης προστασίας και
αποκατάστασης του φυσικού περιβάλλοντος με εξαίρεση τις υπάρχουσες τουριστικές εγκαταστάσεις ” Η
πρόταση αναφέρει “να κηρυχθεί ολόκληρη η χερσόνησος περιβαλλοντικό και αρχαιολογικό
πάρκο που θα προσφέρει ήπια αναψυχή στους κατοίκους του λεκανοπεδίου σε αρμονική
συνύπαρξη με τις υπάρχουσες εγκαταστάσεις“ Να διαμορφωθούν δηλαδή στη χερσόνησο
πολιτιστικές διαδρομές που θα ενώνουν τα ιστορικά μνημεία ( Αρχαίος Δρόμος, Ελληνιστικός Πύργος,
Οικία του Ιερέα, Ναός του Απόλλωνα Ζωστήρα, Ιερή Κρήνη ), όπως και πεζοπορικά μονοπάτια μέσα από το
δάσος και με προορισμό τις παραλίες, για να μπορούν οι πολίτες και τα ιστορικά μνημεία να
επισκέπτονται ελεύθερα και το μοναδικό φυσικό περιβάλλον (δάσος και παραλίες) να απολαμβάνουν και
να προστατεύουν. Στα πλαίσια αυτά μπορεί να γίνει η ενοποίηση των ιστορικών μνημείων της χερσονήσου
και ταυτόχρονα να δημιουργηθεί ένα κέντρο ιστορικής και περιβαλλοντικής ενημέρωσης, ώστε και οι
κάτοικοι και οι επισκέπτες και ιδιαίτερα τα σχολεία να ενημερώνονται για την ιστορική και οικολογική
αξία της χερσονήσου

Με την πρόταση που έχει υιοθετήσει και η Επιτροπή εναντίον της Εκποίησης της Χερσονήσου της
Βουλιαγμένης, η Βουλιαγμένη μπορεί να γίνει ιδανικός προορισμός ήπιου τουρισμού. Οι επισκέπτες της
Αττικής -και από τα άλλα μέρη της Ελλάδας και από το άλλες χώρες-, οι οικογένειες με τα παιδιά τους
από κάθε σημείο της Αττικής, όπως και κάθε πολίτης θα έρχονται στην πόλη μας για να απολαύσουν
ελεύθερα το μοναδικό συνδυασμό που θα τους προσφέρουν το δάσος, οι παραλίες και τα ιστορικά
μνημεία. Η επισκεψιμότητα της περιοχής θα αυξηθεί με αποτέλεσμα να τονωθεί ακόμα περισσότερο η
τοπική οικονομία με ταυτόχρονη προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και των ιστορικών μνημείων



Για να διεκδικήσουμε την πρόταση αυτή και να πούμε όχι στην εκποίηση της χερσονήσου σας
καλούμε σε συγκέντρωση έξω από την πλαζ του Αστέρα, την Τετάρτη 13 Ιουλίου, 6μμ.
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